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議会運営委員会会議録（要旨） 

 

 
１ あいさつ 

議長、市長 
 
２ 議題 
 ⑴ 平成３０年第３回長久手市議会定例会について 

ア 付議予定議案について 
＜説明：総務部長＞ 

認定第１号から認定第９号まで及び承認第４号並びに議案第５６号から議案第５９

号まで（議案の概要のとおり） 
（委員長） 説明のとおりの内容でよいか。 

＜異議なし＞ 
＜市長、総務部長、総務部次長退席＞ 

イ 会期日程について 
＜説明：事務局＞ 

   ・ ８月２８日から９月２７日までの３１日間 
・ ９月１３日総務委員会、１４日教育福祉委員会、１８日くらし建設委員会 

（委員長） 説明のとおりの会期日程でよいか。 
＜異議なし＞ 

 ウ 議事日程について 
  ＜説明：事務局＞（議事日程第１号～第６号のとおり） 

・ 第１号 会議録署名議員の指名（なかじま和代議員、じんの和子議員） 
会期の決定 

日 時 平成３０年８月１４日（火） 午前１０時００分～午前１１時３７分 

場 所 長久手市役所本庁舎 ２階 委員会室 

出席委員 
委員長 岡崎つよし   副委員長 じんの和子 
委 員 大島令子    加藤和男   ささせ順子 

なかじま和代  林みすず   山田かずひこ 

職務のため 

出席した者 

の職氏名 

市 長 田一平 
総務部長 青山均  総務部次長 浦川正 
議 長 川合保生 
委員外議員 青山直道 
事務局長 福岡隆也  主幹 貝沼圭子  主任 飯田純子 
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諸般の報告 
決算特別委員会の設置 
認定第１号から認定第９号まで（上程、説明、監査委員の決算審査意

見報告） 
承認第４号、議案第５６号から議案第５９号まで（質疑、委員会付託） 
同意案第４号（上程、説明、議案質疑、討論採決） 

   ・ 第２号 諸般の報告 
諸般の報告に対する質疑 

         認定第１号から認定第９号まで及び承認第４号並びに議案第５６号か

ら議案第５９号まで（議案質疑、委員会付託） 
・ 第３号～第５号 一般質問 
・ 第６号 認定第１号から認定第９号まで及び承認第４号並びに議案第５６号か

ら議案第５９号まで（委員長報告、委員長報告に対する質疑、討論採決） 
      議員派遣（１０月３日議員研修（全議員）、１１月１０日議会報告会（全

議員）、１１月１４日、１５日全国市議会議長会研究フォーラム（議長）） 

（委員長） 説明のとおりの議事日程でよいか。 
＜異議なし＞ 

  エ その他 
   (ア) 決算特別委員会の設置について 
（委員長） 平成２９年度一般会計決算の審査をするため決算特別委員会を設置し、委員

定数８人とする。会派「改革ながくて」の所属議員は議長及び監査委員である

ことを考慮し、各会派の委員数を確認したい。会派の構成議員の多い、創政ク

ラブと長久手グローバルネットから２人選任することとしてよいか。 
＜異議なし＞ 

（委員長） 決算特別委員会の委員は、長久手グローバルネット２人、市民ネット１人、

公明党１人、創政クラブ２人、政策グループガイア１人、会派に属さない議員

１人の８人とする。次回議運で各会派の委員候補者を報告してほしい。 
   (イ) 委員会付託議案について 
（事務局） 総務委員会は決算１件、予算２件、教育福祉委員会は決算３件、予算２件、

くらし建設委員会は決算４件、予算１件、決算特別委員会は決算１件である。 
（委員長） 説明のとおりの内容でよいか。 

＜異議なし＞ 
 ⑵ 予算、決算審査の常任委員会化について 
（委員長） 分科会を設置する方針で議論を進めてよろしいか。 

＜異議なし＞ 
＜説明：事務局＞ 
平成３１年第１回定例会において分科会審査とする場合の会期日程のイメージにつ

いて説明（分科会審査イメージ資料のとおり） 
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（委員長） 分科会審査分の会議録を予算決算常任委員会全体会までに作成することが難

しいため、分科会審査報告は、各分科会の正副会長が作成することになる。負

担が増えることを理解してほしい。 
（委 員） 分科会審査以外の常任委員会の委員長報告は、事務局が作成した会議録を元

に委員長が作成するということでよいか。 
（事務局） そのとおりである。 
（議 長） 予算決算委員会全体会で各分科会の報告をする必要があるため、分科会長の

負担が増える。ただし、審査時間がどうなるかはやってみないと分からない。 
（委 員） １案について、３月１４日の予算決算委員会を３月１８日に開催することは

できないか。 
（委員外議員） 予算決算委員長は、全体会で分科会の報告を受けた後、委員長報告を作

成しなければならないため日程的に難しいと考える。 
（委 員） 分科会審査の報告は誰が作成するのか。 
（議 長） 分科会の正副会長が作成する。事務局は分科会審査以外の常任委員会の会議

録を優先して作成する必要がある。 
（委員長） 昔は、副委員長が委員長報告を作成していた。これまでは事務局が作成した

会議録を元に委員長報告を作成していたが、今後は各常任委員会の正副委員長

等の協力を願いたい。 
（委 員） １案について、休会日に委員会を開催することは難しいか。 
（事務局） 今回示した資料は、あくまでイメージである。詳細な日程は執行部と調整し

てみないとわからない。 
（委 員） 音声認識システムの導入は検討しないか。 
（委 員） 将来的に委員会の会議録を委託することは考えないか。 
（副委員長） 事務局の人数が少ないことも問題である。 
（事務局） 予算が伴うことに関しては即答できない。 
（議 長） 資料ではＡ、Ｂ、Ｃ委員会と表記しているが、議案数を考慮して臨機応変に

対応する必要がある。 
＜午前１１時０３分 休憩＞ 
＜午前１１時１５分 再開＞ 

（委員長） 分科会審査の日程について、現時点での意見を伺う。 
（政策グループガイア、長久手グローバルネット、無会派、公明党、創政クラブ） 

１案（一般質問後、委員会審査）を希望する。 
（改革ながくて、市民ネット） 
      ３案（委員会審査後、一般質問）を希望する。 
（委員長） 今回示した資料はイメージであるため、小学校卒業式等の行事を考慮した日

程案を考えてほしい。次回議運で各会派の意見を伺う。 
（委 員） 執行部へ議長から会議録の委託等の予算要望をしてほしい。 
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⑶ 議会報告会について 
（副委員長） 議会報告会で取り上げるテーマを再度確認したい。 
（委 員） 総務委員会はふるさと納税をテーマとする。 
（委 員） 教育福祉委員会は子どもの権利条例をテーマとする。 
（委 員） くらし建設委員会は環境施策をテーマとする。 
（副委員長） 当日の役割分担は正副委員長で決定してよいか。また、当日にアンケート

を実施することとしてよいか。 
＜異議なし＞ 

（副委員長） 周知方法としてＡ３のポスターを作成し、福祉の家や文化の家等に掲出し

たいが、作成していただける方はいるか。 
＜なかじま委員 挙手＞ 

（副委員長） なかじま委員にお願いすることとする。 
（委 員） 議会報告会への参加者を増やすために、各団体への周知を考えないか。 
（副委員長） 各団体へも案内する方針とする。 
 
３ その他 
（委員長） 長久手市議会 Facebook について、議会だより編集特別委員長から報告があっ

た。「事務局のパソコンから更新するのではなく、これまでどおり委員がそれぞ

れ更新したい。」とのことである。 

（議 長） 議会だより編集特別委員会が「長久手市議会 Facebook 掲載基本方針」に則っ

て投稿してもらえればよい。 

（委 員） Facebook のマニュアルを作成してほしい。 

（委員長） 「長久手市議会 Facebook 掲載基本方針」を各自よく確認しておいてほしい。 
 
    次回は平成３０年８月２４日（金）午前１０時 

 以上で議会運営委員会を終了する。 


